

Zápis z 45. schůze Rady Olomouckého kraje konané dne 28. 2. 2022

Přítomni: 9 členů rady

Schůzi řídil: Josef Suchánek, hejtman Olomouckého kraje (předsedající)

Bod programu 1.

Program 45. schůze Rady Olomouckého kraje

Bod uvedl Josef Suchánek.

Schválený program schůze:

1. Program 45. schůze Rady Olomouckého kraje
- 2.1. Rozhodnutí o ukončení spolupráce s Kostromskou oblastí
- 2.2. Rozpočet Olomouckého kraje 2022 – rozpočtové změny
- 2.3. Organizace a příprava pomoci Ukrajině
3. Různé

Předložený program byl schválen bez úprav.

Pro: všichni přítomní (9)

K projednanému bodu bylo přijato usnesení č. UR/45/1/2022.

Bod programu 2.1.

Rozhodnutí o ukončení spolupráce s Kostromskou oblastí

Josef Suchánek uvedl materiál za nepřítomnou předkladatelku. Otevřel diskusi k předloženému materiálu a požádal všechny přítomné o vyjádření se k preferenci variant návrhu usnesení. Většina přítomných dává přednost okamžitému zmrazení spolupráce s regionem v Ruské federaci, což je v kompetenci rady, a následnému ukončení spolupráce vypovězením smlouvy s Kostromskou oblastí dne 11. 4. 2022, tj. na zasedání zastupitelstva (výhradní pravomoc zastupitelstva). J. Suchánek upozornil na pracovní koncept dopisu uvedený v příloze důvodové zprávy, který bude následně přepracován dle textu rozhodnutí rady. Závěrem diskuze se všichni přítomní shodli na okamžitém pozastavení aktivit a doporučení pro zastupitelstvo ukončit spolupráci a vypovědět partnerskou dohodu s Kostromskou oblastí.

V předloženém návrhu na usnesení byl upraven text:

- Byly použity obě navrhované varianty usnesení (A,B).
- V bodu 1 usnesení byl doplněn text „rozhodla o okamžitém“ (Rada Olomouckého kraje po projednání **rozhodla o okamžitém** zastavení spolupráce...).
- V bodu 2 usnesení byl doplněn text „ukončení spolupráce“ (Rada Olomouckého kraje po projednání doporučuje Zastupitelstvu Olomouckého kraje rozhodnout o **ukončení spolupráce a** vypovězení partnerské dohody s Kostromskou oblastí...).

O takto upraveném materiálu bylo hlasováno. Předložený materiál vč. upraveného návrhu usnesení byl schválen.

Pro: všichni přítomní (9)

K projednanému bodu bylo přijato usnesení č. UR/45/2/2022

Bod programu 2.2.

Rozpočet Olomouckého kraje 2022 – rozpočtové změny

Bod uvedl J. Suchánek. Předložil návrh na přizvání Olgy Fidrové, vedoucí odboru ekonomického, a Aleny Hložkové, vedoucí oddělení krizového řízení, k bodům 2.2 a 2.3 programu. K předloženému materiálu proběhla diskuze, ve které radní řešili jak obecnou otázku finanční pomoci Ukrajině, tak nakládání s 15 mil. Kč, předloženými v příloze usnesení jako návrh rozpočtové změny č. 74. Shodli se, že cílem uvedeného rozpočtového opatření je navýšení rezervy na krizová opatření za účelem operativního poskytování humanitární pomoci dle aktuální uprchlické situace v našem kraji a dle dalšího vývoje na Ukrajině. V tomto smyslu ekonomický odbor upravil rozpočtovou změnu na § 005299, položka 51 – Neinvestiční nákupy a související prodeje.

Předložený materiál vč. technické úpravy položek a předloženého návrhu usnesení byl schválen.

Pro: všichni přítomní (9)

K projednanému bodu bylo přijato usnesení č. UR/45/3/2022

Bod programu 2.3.

Organizace a příprava pomoci Ukrajině

Bod uvedl J. Suchánek. Vznik a záměr materiálu úzce souvisejícího s předchozím bodem komentovala A. Hložková. K předloženému materiálu proběhla diskuze. Kromě využití budovy bývalé obchodní akademie v Mohelnici radní diskutovali o dalších objektech, které by bylo možné využít pro potřeby přechodného ubytování uprchlíků. K tomu je v bodu 2 předloženého usnesení uložen úkol pro vedoucí odboru majetkového, právního a správních činností s tím, že na další schůzi rady 7. března bude předložen návrh na případné využití vhodných budov. Proběhla debata ke konkrétním objektům a k možnému využití zámku Žádlovice u Loštic. Jan Šafařík požádal o podání informace o možnostech využití tohoto majetku k ubytování uprchlíků z Ukrajiny. Tento podnět bude součástí informace na příští schůzi rady. Další diskuze se týkala formulačního upřesnění jednotlivých bodů usnesení.

V předloženém návrhu na usnesení byly provedeny technické opravy a byl upraven text:

- V bodu 3 usnesení byl doplněn text „**pro řešení humanitární krize**“ (Rada Olomouckého kraje po projednání rozhodla o pořízení movitých věcí, mimo věci běžné spotřeby, pro řešení humanitární krize ...).
- V bodu 4 usnesení byla místo slova „pořízení“ použita formulace „**přijímání a distribuci**“ (Rada Olomouckého kraje po projednání uložila krajskému úřadu zabezpečit přijímání a distribuci movitých věcí...).

O takto upraveném materiálu bylo hlasováno. Předložený materiál vč. upraveného návrhu usnesení byl schválen.

Pro: všichni přítomní (9)

K projednanému bodu bylo přijato usnesení č. UR/45/4/2022

Bod programu 3 – Různé

J. Suchánek informoval členy rady o vzniku Krajského asistenčního centra podpory Ukrajině (KACPU), které bude do konce tohoto týdne fungovat v budově krajského úřadu a od pondělí 7. 3. 2022 v budově bývalých Hanáckých kasáren.

Nebyly podány žádné námitky proti zápisům z minulých schůzí rady, zápisy z jednání 24. 1. 2022, 31. 1. 2022, 7. 2. 2022 a 14. 2. 2022 se pokládají za schválené.

Schůze Rady Olomouckého kraje byla zahájena v 10:10 a ukončena v 11:40 hod.

Schůze rady proběhla v kongresovém sále v budově Krajského úřadu Olomouckého kraje, Jeremenkova 1191/40a, Olomouc.

Z účasti na schůzi byli omluveni: Ivo Mareš a Michal Obrusník.

Počet dalších přítomných osob na schůzi rady 28. 2. 2022: 4 (ředitel úřadu, vedoucí odboru kancelář hejtmána, tisková mluvčí, zapisovatelka).

Nedílnou přílohou tohoto zápisu je dokument „[Usnesení z 45. schůze Rady Olomouckého kraje konané dne 28. 2. 2022](#)“.

Zápis pořízen dne: 28. 2. 2022

Zapsala: Taťána Vyhnálková, organizační oddělení

V Olomouci dne 2. 3. 2022

Ing. Josef Suchánek
hejtman Olomouckého kraje, v. r.

Zápis ověřili:

Mgr. Ivo Slavotínek
1. náměstek hejtmána, v. r.

Mgr. Dalibor Horák
2. náměstek hejtmána, v. r.